

ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ



ΕΛΛΗΝΕΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ (ΞΑΝΑ)ΖΗΤΑΕΙ Η ΓΕΡΜΑΝΙΑ

Κάλεσμα προς Έλληνες μηχανικούς, αποφοίτους Πολυτεχνείου, που επιθυμούν να εργαστούν στη Γερμανία, κάνει η ελληνική υπηρεσία EURES, με σκοπό να αποστείλουν το αργότερο μέχρι τις 30 Οκτωβρίου τα βιογραφικά τους σε κάποιον από τους Έλληνες συμβούλους EURES, στα γραφεία του ΟΑΕΔ ανά την επικράτεια. Συγκεκριμένα, η γερμανική αγορά εργασίας παρουσιάζει αυξημένη ζήτηση για: α) Μηχανολόγους Μηχανικούς, β) Ηλεκτρολόγους Μηχανικούς και Μηχανικούς Ηλεκτρονικών Υπολογιστών, γ) Ηλεκτρονικούς Μηχανικούς. Όσοι πληρούν τα παραπάνω κριτήρια πρέπει να στείλουν μέσω Διαδικτύου το βιογραφικό τους σημείωμα, γραμμένο στα γερμανικά, σε κάποιον από τους 23 συνολικά συμβούλους EURES του ΟΑΕΔ. Ακολούθως, η ελληνική υπηρεσία EURES θα προωθήσει τα βιογραφικά στην αντίστοιχη γερμανική υπηρεσία και αυτή θα αναλάβει τη διαχείρισή τους ανάλογα με τις ανάγκες των γερμανών εργοδοτών. Τα στοιχεία επικοινωνίας των Ελλήνων συμβούλων EURES βρίσκονται στην ιστοσελίδα του ΟΑΕΔ: www.oaed.gr, στο χώρο «Επικοινωνία», «Τηλεφωνικοί Κατάλογοι Ευρωσυμβούλων» [...] Περισσότερες από 100.000 θέσεις Μηχανικών κάθε είδους (Μηχανολόγοι, Ηλεκτρολόγοι, Χημικοί, Αυτοματιστές κ.ά.) ζητούνται επί του παρόντος στη Γερμανία (κυρίως στα νότια της χώρας). Η έλλειψη καταρτισμένων εργαζομένων αποτελεί χαρακτηριστικό της γερμανικής αγοράς εργασίας. Οι αυστηρότατοι μεταναστευτικοί νόμοι της Γερμανίας καθιστούν αδύνατο για δεκάδες επιχειρήσεις να βρουν εργαζομένους στις ειδικότητες που επιθυμούν, ενώ απαγορεύεται και να τους «εισαγάγουν» από τρίτες χώρες. Στις πέντε πολυτεχνικές σχολές της χώρας μας εισάγονται κάθε χρόνο κατά μέσο όρο 3.250 φοιτητές και αποφοιτούν 2.665 μηχανικοί. Οι ενεργοί διπλωματούχοι μηχανικοί, μέλη του ΤΕΕ, είναι 102.018, δηλαδή όσες περίπου είναι οι ανάγκες της γερμανικής αγοράς.

(Ημερομηνία 30/10/2011)

ΟΥΔΕΙΣ ΑΓΟΡΑΖΕΙ, ΑΛΛΑ ...ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΑΝΕΒΑΙΝΟΥΝ

Η αποτυχία του προγράμματος που εφαρμόζεται καθ' υπόδειξη της Τρόικας αναδεικνύεται σε όλο της το μεγαλείο από την πορεία του πληθωρισμού. Παρόλο που η κατανάλωση υποχωρεί συνεχώς, αφού πλέον οι πολίτες δεν είναι σε θέση να αγοράσουν, οι τιμές όλο και ανεβαίνουν, με τον πληθωρισμό να τρέχει με 3% τον Οκτώβριο. Και, όπως μπορεί να διαπιστώσει κανείς, όλα σχεδόν τα προϊόντα που απαρτίζουν το καλάθι της νοικοκυράς καθώς και όλες σχεδόν οι υπηρεσίες που χρησιμοποιεί ένας πολίτης στην καθημερινότητά του χαρακτηρίζονται από αυξημένα κόστη: από το γάλα των παιδιών μέχρι το καφεδάκι και τα τσιγάρα... Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ), από τη σύγκριση του Γενικού Δείκτη Τιμών Καταναλωτή του Οκτωβρίου 2011 προς τον αντίστοιχο δείκτη του Οκτωβρίου 2010, προκύπτει αύξηση 3%, έναντι αύξησης 5,2% που σημειώθηκε κατά την ίδια σύγκριση του 2010 προς το 2009 και αύξησης 3,1% τον Σεπτέμβριο 2011.

(Πρώτο θέμα 9/11/2011)

ΚΑΝΤΟ ΟΠΩΣ Η ΛΕΤΟΝΙΑ, ΑΛΛΑ...

Τη Λετονία χρησιμοποιούν πολλοί αναλυτές ως παράδειγμα για το μέλλον της Ελλάδας, καθώς στη χώρα τώρα σημειώνεται ανάπτυξη, ύστερα από την εφαρμογή ενός από τα σκληρότερα προγράμματα λιτότητας (2009) στον κόσμο, που συνοδεύτηκε από βαθιά ύφεση, χωρίς όμως υποτίμηση του νομίσματος και ταραχές. Κατά την εφαρμογή του προγράμματος, η οικονομία της χώρας συρρικνώθηκε κατά το ένα τέταρτο, η ανεργία υπερτριπλασιάστηκε από το 2007 ως το 2010, φτάνοντας το 21%, ο αριθμός των δημοσίων υπαλλήλων περιορίστηκε κατά 30%, οι μισθοί τους μειώθηκαν κατά 40%. Υπάρχει και ένα ακόμη στοιχείο που δεν πρέπει να παραγνωρίζεται: μετά το 2000, το 10% των Λετονών (περίπου 200.000) μετανάστευσαν στο εξωτερικό και οι μισοί έφυγαν την τριετία της λιτότητας. Σύμφωνα με τον Νιλς Μουζιέκας, καθηγητή κοινωνικών επιστημών στο Πανεπιστήμιο της Λετονίας, στη χώρα δε σημειώθηκαν διαδωλώσεις λόγω της μικρής δύναμης των συνδικάτων και της μετανάστευσης. Και λέει χαρακτηριστικά: «Οι Έλληνες διαδιδλώνουν στους δρόμους. Οι Λετονοί αγοράζουν ένα εισιτήριο χωρίς επιστροφή με την Air Baltic».

(Ελευθεροτυπία 9/11/2011)

ΑΤΥΠΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΣΤΑΣΗ ΠΛΗΡΩΜΩΝ

Σε άτυπη εσωτερική στάση πληρωμών για τρέχουσες λειτουργικές δαπάνες έχει οδηγήσει το υπουργείο Οικονομικών η καθυστέρηση της καταβολής της 6ης δόσης του δανείου από το μηχανισμό στήριξης ύψους 8 δισ. ευρώ. Οι εντολές που έχουν δοθεί στις αρμόδιες υπηρεσίες του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους είναι η έγκριση κονδυλίων μόνο για τα άκρωσ απαραίτητα, ενώ ακόμα και αν είναι επιτυχής η έκβαση της δημοπρασίας των εξαμηνων εντόκων γραμματίων την προσεχή Τρίτη, δε θα ενισχύσει τα ταμιακά διαθέσιμα, αφού θα αναχρηματοδοτηθεί παλαιότερη έκδοση τίτλων που λήγουν. Η κατάσταση στα δημόσια ταμεία επιδεινώνεται και από τη μείωση που εξακολουθούν να εμφανίζουν τα δημόσια έσοδα. Τον Οκτώβριο μειώθηκαν κατά 7% και η «μαύρη τρύπα» έφτασε στο ποσό των 2,4 δισ. ευρώ σε σύγκριση με τον τελευταίο στόχο του ΥΠΟΙΚ λόγω των απεργιακών κινητοποιήσεων και κυρίως της παράτασης που χορηγήθηκε για τις πληρωμές των εισφορών. Το ύψος των ταμιακών διαθεσίμων έχει εξανημιστεί δεδομένου ότι η 6η δόση των 8 δισ. ευρώ έπρεπε να καταβληθεί κανονικά εντός του Σεπτεμβρίου. Όμως μεσολάβησε η άτακτη φυγή της τρόικας τα μεσάνυχτα της 1ης Σεπτεμβρίου, μετά τις διαφωνίες με τον υπουργό Οικονομικών, Ευ. Βενιζέλο, καθυστέρησε η επάνοδος της και η έκδοση της έκθεσης που άναβε το «πράσινο» φως για την εκταμίευση της 6ης δόσης. Παρ' όλα αυτά και παρά την έγκριση από το άτυπο Eurogroup, καθώς αποτελεί μέσο πίεσης από την πλευρά των δανειστών προς την κυβέρνηση, να εφαρμόσει τα συμφωνηθέντα, ενώ εσχάτως τη χρησιμοποιούν ως μέσο πίεσης για την ψήφιση από τη Βουλή της νέας δανειακής σύμβασης, το κείμενο της οποίας ακόμα είναι άγνωστο.

Σε όλη αυτή την περίοδο, στο δίμηνο Σεπτεμβρίου - Οκτωβρίου η κάλυψη των τρεχουσών αναγκών του Δημοσίου γίνεται με τα εισπραττόμενα έσοδα, αλλά επειδή οι δαπάνες είναι υψηλότερες των εσόδων χρησιμοποιούνται με φειδώ και τα ταμιακά αποθέματα. Στο τέλος του Αυγούστου τα ταμιακά αποθέματα του Δημοσίου στην Τράπεζα της Ελλάδος ήταν 4,8 δισ. ευρώ, αλλά σήμερα κινούνται στο επίπεδο του 1 δισ. ευρώ.

(Ναυτεμπορική 5/11/2011)

Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΔΕΘ ΘΑ ΔΙΟΡΓΑΝΩΘΕΙ ΑΠΟ ΕΝΙΑΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Με ενοποιημένες, σε ένα σχήμα, τις «αδελ-

φές» εταιρείες ΔΕΘ και HELEXPO, ενδέχεται να πραγματοποιηθεί η επόμενη Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ), το Σεπτέμβριο του 2012, καθώς μέσα στο πρώτο τρίμηνο του νέου έτους εκτιμάται ότι θα μπορούσε να ολοκληρωθεί εκτός απροόπτου η επανένωση των δύο ΑΕ «εις σάρκα μια». Όπως αποκάλυψε ο διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΘ ΑΕ, Τάσος Τζήκας, η διοίκηση της εταιρείας επεξεργάζεται ολοκληρωμένη πρόταση και μελετά όλα τα τεχνικά θέματα για την ενοποίηση των δύο εταιρειών, που είχαν προκύψει από τη διάσπαση του εθνικού εκθεσιακού φορέα, το 1999. «Πριν τα Χριστούγεννα αναμένεται να είναι έτοιμη η τεχνική λύση για την ενοποίηση, ώστε αυτή να ολοκληρωθεί εντός του πρώτου τριμήνου του 2012. Η επόμενη ΔΕΘ δεν αποκλείεται να διοργανωθεί από τον ενοποιημένο φορέα», σημείωσε ο κ. Τζήκας. Ερωτηθείς αν υφίσταται συμφωνία με τη Helexpo, σε σχέση με το θέμα της ενοποίησης, ο κ. Τζήκας δήλωσε ότι υπάρχει πλήρης σύμπνοια επί της αρχής. Σε ότι αφορά το ζήτημα των οφειλών της Helexpo προς τη ΔΕΘ, από τα μισθώματα που η πρώτη υποχρεούται να καταβάλει στη δεύτερη, για τη χρήση των εκθεσιακών υποδομών ιδιοκτησίας της, ο κ. Τζήκας είπε ότι «θα πρέπει να λυθεί τεχνικά». Σχετικά με το οικόπεδο-φιλέτο του εκθεσιακού κέντρου της ΔΕΘ ΑΕ, στην «καρδιά» της Θεσσαλονίκης, για το οποίο η κυβέρνηση φέρεται να μελετά το ενδεχόμενο πώλησης, ο κ. Τζήκας είπε ότι, κατά την άποψή του, η έκταση αυτή (σ.σ. 180 στρεμμάτων), που είναι λειτουργική για τις δύο εταιρείες, «δεν πρέπει και δεν μπορεί να πωληθεί». Όσον αφορά το έκτακτο τέλος δομημένης επιφάνειας, που η ΔΕΘ καλείται να καταβάλει για τα ακίνητά της, ο κ. Τζήκας γνωστοποίησε ότι έχει ήδη κατατεθεί αίτηση στο Υπουργείο Οικονομικών για την εξαίρεση της εταιρείας από τη συγκεκριμένη υποχρέωση. Προς το παρόν, όμως, δεν υπάρχει απάντηση. Μεταξύ 15-30 Νοεμβρίου, τέλος, η διοίκηση θα είναι έτοιμη να παρουσιάσει το νέο επιχειρησιακό πλάνο για τις μελλοντικές προοπτικές της εταιρείας.

(ΑΠΕ-ΜΠΕ, 2/11/2011)

ΚΑΤΑ 35% ΜΕΙΩΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΜΙΣΘΟΙ ΣΤΙΣ ΕΙΣΗΓΜΕΝΕΣ ΔΕΚΟ

Κατά 35% καλούνται οι εισηγμένες ΔΕΚΟ -με εξαίρεση τα ΕΛΠΕ- να μειώσουν το μισθολογικό τους κόστος φέτος σε σχέση με το 2009, σύμφωνα με τις τροπολογίες επί του νέου μισθολογίου, που κατέθεσε χθες ο υπουργός Οικονομικών, Ευ. Βενιζέλος, στη Βουλή. Εκτός αυτής της αλλαγής, ο κ. Βενιζέλος προχώρησε και στην αναθεώρηση επί τα χείρω των επιδομάτων που θα λαμβάνουν οι δημόσιοι υπάλληλοι, παρά το γεγονός ότι ο ίδιος είχε υποστηρίξει πως οι όποιες αλλαγές θα είναι προς το καλύτερο. Έτσι, μειώνεται σημαντικά το «πριμ» παραγωγικότητας, τίθεται «πλαφόν» στα 100 εκατ. ευρώ για όλους όσοι επιτύχουν τους δημοσιονομικούς στόχους, το νέο οικογενειακό επίδομα θα ισχύσει και για τα ειδικά μισθολόγια και όλα αυτά ορίζεται πλέον σαφώς ότι θα ισχύουν από την 1η Νοεμβρίου. Η μοναδική θετική αλλαγή αφορά στην αύξηση για ορισμένες κατηγορίες του επιδόματος θέσης. Σύμφωνα με τις νέες διατάξεις, οι ΕΥΔΑΠ, ΕΥΑΘ, ΟΛΠ, ΟΛΘ, ΔΕΗ και ΟΠΑΠ θα πρέπει να φροντίζουν ώστε το «μέσο κατά κεφαλήν κόστος των πάσης φύσεως αποδοχών, επιδομάτων, αποζημιώσεων και αμοιβών γενικά του πάσης φύσεως προσωπικού δεν επιτρέπεται να υπερβαίνει το 65% του μέσου κόστους κατά κεφαλήν αντίστοιχου κόστους της επιχείρησης, του οργανισμού ή της εταιρείας, όπως αυτό είχε διαμορφωθεί κατά την 31.12.2009». Επί της ουσίας, ο κ. Βενιζέλος καλεί τις διοικήσεις των παραπάνω φορέων να μειώσουν το μισθολογικό τους κόστος κατά 35% σε σύγκριση με το 2009, αφήνοντάς τους το περιθώριο να επιλέξουν εκείνες τον τρόπο με τον οποίο

θα το επιτύχουν. Την ίδια ώρα, όμως, τις καθιστά υπεύθυνες σε περίπτωση που δεν το καταφέρουν. Όπως προβλέπεται στις τροπολογίες, εάν δεν αποκατασταθεί το μισθολογικό κόστος των επιχειρήσεων που διοικούν, αυτό θα «συνιστά αδικπραξία σε βάρος του Δημοσίου, για την αποκατάσταση της οποίας τα όργανα διοίκησης ευθύνονται αλληλεγγύως και εις ολόκληρον».

(Καθημερινή 9/11/2011)

ΣΟΒΑΡΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΟ «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΠΑΛΛΑΣ»;

Ανυπαρξία επικρατεί στους εργαζόμενους του ξενοδοχείου «Μακεδονία Παλλάς» για το μέλλον της επιχείρησης, μετά την καταγγελία της σύμβασης παραχώρησης από τη διαχειρίστρια εταιρία «Ελληνική Τουριστική ΑΣΤΕ», εξαιτίας της εμπλοκής με το ΙΚΑ, κάτοχο του ακινήτου, για το ύψος του ενοικιοστασίου. Παράλληλα, στις αρχές του 2012 εκπνέει και η συμφωνία παραχώρησης των δεκαεπτά χρόνων, εκτός της τριχρονής παράτασης υπό προϋποθέσεις. Η διαχειρίστρια εταιρία ζήτησε μείωση του ενοικιοστασίου (3.600.000 ευρώ, ετησίως) από τη διοίκηση του ΙΚΑ ΕΤΑΜ, που δεν έγινε αποδεκτή, με αποτέλεσμα να καταγγείλει τη σύμβαση και να ανοίξει ο δρόμος για προκήρυξη νέου διεθνούς διαγωνισμού για την παραχώρηση του ξενοδοχείου. Η εταιρία κατέβαλε χθες το μεγαλύτερο μέρος της μισθοδοσίας και μέρος των δεδουλευμένων του προηγούμενου μήνα, αλλά κυριαρχεί η αβεβαιότητα στους εργαζόμενους κυρίως για το ενδεχόμενο να πάρει σε μάκρος ο διαγωνισμός. Την Παρασκευή είχε γίνει κινητοποίηση από ξενοδοχοϋπάλληλους του ΣΕΤΕΠΕ, ενώ και το σωματείο ξενοδοχοϋπαλλήλων Θεσσαλονίκης - Χαλκιδικής ζητά να διασφαλιστούν οι θέσεις εργασίας. Από την πλευρά της η διαχειρίστρια εταιρία με ανακοίνωσή της τονίζει ότι «ουδέν οφείλεται στο απολύτως εξασφαλισμένο από την εταιρία μας οικονομικά ΙΚΑ, είτε για μισθώματα είτε για παράλογα πρόστιμα, τα οποία το ΙΚΑ καταχρηστικά προσπαθεί να επιβάλει ακόμα και μετά την καταγγελία της μίσθωσης!!!». Υπογραμμίζει ότι η εταιρία προχώρησε στις 13 Οκτωβρίου 2011 στην καταγγελία της σύμβασης, «λόγω της μεγάλης και συνεχούς αδιαλλαξίας της διοίκησης του ΙΚΑ να αναπροσαρμόσει το μισθώμα του ξενοδοχείου, όπως επιτάσσουν οι σημερινές και παγκοσμίως γνωστές οικονομικές συνθήκες της αγοράς και παρά τις υποδείξεις του δημοσίου για μείωση των μισθωμάτων των ακινήτων ιδιοκτησίας Δημοσίου (Ν. 3996/2011)» και ότι έχει ήδη κινηθεί ένδικο μέσα για «την απόδειξη του προφανούς». Σημειώνει επίσης, ότι έχει καταβάλει για μισθώματα του κτιρίου από το 1995 μέχρι και σήμερα ύψους σαράντα επτά εκατ. ευρώ (47.000.000 ευρώ), ενώ μέχρι το 2010 πραγματοποιήσε επενδύσεις, ύψους 26.604.377 ευρώ, «μεγάλο μέρος του οποίων παραμένει αναπόσβεστο, αυξάνοντας την εμπορική αξία του ακινήτου».

8/11/2011)

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ: «ΑΝΑΣΑ» 383,5 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ

«Ανάσα» στην αγορά πληροφορικής και τηλεπικοινωνιακών λύσεων εκτιμάται ότι μπορεί να δώσουν οι τρεις νέες προσκλήσεις για την ανάπτυξη ευρωζωνικών υποδομών από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ψηφιακή Σύγκλιση» και από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης που ανακοίνωσαν χθες τα υπουργεία Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας και Αγροτικής Ανάπτυξης. Ο συνολικός προϋπολογισμός των τριών προσκλήσεων ανέρχεται σε 383,5 εκατ. ευρώ και είναι από τις μεγαλύτερες των τελευταίων ετών, γι' αυτό και αναμένεται να υπάρξει έντονο ενδιαφέρον από τις εταιρείες του κλάδου. Η πρώτη πρόσκληση (Πρόσκληση 32), προϋπολογισμού 175 εκατ. ευρώ, με

τίτλο «Δίκτυο ΣΥΖΕΥΞΙΣ II», απευθύνεται στο υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και αφορά την επέκταση και συνέχιση του δικτύου ΣΥΖΕΥΞΙΣ I, το οποίο προσφέρει δικτυακές υπηρεσίες σε 4.500 κτίρια φορέων του ελληνικού δημοσίου από το 2006. Η πρόσκληση αποσκοπεί στην υλοποίηση έργου το οποίο θα περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, την ένταξη κάθε κτιρίου δημοσίου φορέα στο δίκτυο ΣΥΖΕΥΞΙΣ, τα οποία εκτιμώνται σε τουλάχιστον 30.000 κτίρια συμπεριλαμβανομένων των σχολείων. Η δεύτερη πρόσκληση (Πρόσκληση 33), προϋπολογισμού 7 εκατ. ευρώ, με τίτλο «Ολοκλήρωση Μητροπολιτικών Δακτυλίων (ΜΑΝ) με Εθνικά Δίκτυα», αποσκοπεί στη λειτουργική και τεχνική ολοκλήρωση των Μητροπολιτικών Ευρωζωνικών Δικτύων Οπτικών Ινών (ΜΑΝ), τα οποία υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο του Γ' ΚΠΣ και προσφέρουν υπηρεσίες διασύνδεσης υψηλής ταχύτητας σε τοπικό επίπεδο, σε φορείς δημοσίου ενδιαφέροντος σε 68 πόλεις της χώρας. Η τρίτη πρόσκληση (Πρόσκληση 34), προϋπολογισμού 201,5 εκατ. ευρώ, με τίτλο «Ανάπτυξη Ευρωζωνικών Υποδομών σε λευκές αγροτικές περιοχές της ελληνικής επικράτειας», αποσκοπεί στην κάλυψη των αγροτικών περιοχών της χώρας με διαδικτυακή υποδομή υψηλής ταχύτητας.

(Ημερησία 1/11/2011)

ΑΝΤΕΧΟΥΝ ΣΤΗΝ ΚΡΙΣΗ ΟΙ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΡΓΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΖΩΓΡΑΦΩΝ

Περισσότερα από 150 έργα με υπογραφή ελληνών δημιουργών βγαίνουν στο σφυρί, στη δημοπρασία που προγραμματίζει ο οίκος Bonhams στο Λονδίνο, που παρά την οικονομική κρίση διατηρεί αυτόνομο το Greek Sale, σε αντίθεση με τον οίκο Sotheby's που ενέταξε σε ευρύτερη δημοπρασία ευρωπαϊκής ζωγραφικής. Από τον κλασικό και αγαπημένο των δημοπρασιών Νικόλαο Γύζη του οποίου παρουσιάζεται το έργο -σταθμός (εκτέθηκε τελευταία φορά στην Ελλάδα το 1928) «Έρως και ζωγράφος», έως τον πιο πρόσφατο δημοφιλή στις δημοπρασίες Γιάννη Μόραλη με το επιβλητικό «Ερωτικό». Κι από ένα από τα ωραιότερα έργα του Γιάννη Τσαρούχη που συνδυάζει στοιχεία από τα έργα του Ανρί Ματίς και της παράδοσης του θεάτρου σκιών «Νέος προφίλ προς τα δεξιά» έως εικαστικές δημιουργίες των Αλέξη Ακριθάκη, Γιάννη Γάιτη, Θανάση Τσίγκου, Θεόδωρου Στάμου και Νίκου Κεσσανλή. Οι τιμές των έργων αρχίζουν από 3.500 ευρώ και φτάνουν έως 402.800 ευρώ και η δημοπρασία είναι προγραμματισμένη για τις 21 Νοεμβρίου. [...] Τα έργα που θα δημοπρατηθούν κι υπογράφουν ανάμεσα σε άλλους καλλιτέχνες όπως οι Κωνσταντίνος Μαλέας, Νίκος Χατζηκυριάκος - Γκίκας, Γιώργος Μπουζιάνης, Σπύρος Βασιλείου, Γιάννης Σπυρόπουλος, Αλέκος Φασσιανός κ.ά

(Τα Νέα on line 9/11/2011)

Η ΝΕΑ Βιο-ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ

Όταν η επιστημονική συζήτηση αφορά τη μεταβολική μηχανική (metabolic engineering), τότε το πρώτο όνομα που έρχεται στο νου είναι «Γρηγόρης Στεφανόπουλος». Ο ελληνικής καταγωγής καθηγητής του Τεχνολογικού Ινστιτούτου της Μασαχουσέτης (MIT) είναι ο πρωτεργάτης του πεδίου πάνω στο οποίο η Βιομηχανία έχει στηρίξει τις ελπίδες της για παραγωγή προϊόντων που δε θα καταπονούν τις φυσικές πηγές και δε θα μολύνουν την ατμόσφαιρα. Δεν είναι τυχαίο ότι το πλέον πρόσφατο βραβείο, από τα πολλά με τα οποία έχει τιμηθεί, είναι το βραβείο ENI (Eni Award) για τις ανανεώσιμες και μη-συμβατικές πηγές ενέργειας (Renewable and Non-conventional Energy Prize). Προσκεκλημένος από το Εθνικό Κέντρο Έρευνας Φυσικών Επιστημών «Δημόκριτος», το οποίο γιορτάζει τη συμπλήρωση

των 50 χρόνων λειτουργίας με μια σειρά διαλέξεων επιφανών επιστημόνων, ο κ. Στεφανόπουλος μίλησε πρόσφατα για τη μεταβολική μηχανική μπροστά σε ένα εξειδικευμένο κοινό. «Μεταβολική μηχανική είναι το πεδίο το οποίο στοχεύει στην τροποποίηση γενετικών και ρυθμιστικών κυτταρικών διεργασιών προκειμένου να αυξηθεί η παραγωγή συγκεκριμένων ουσιών μέσα στο κύτταρο. Θα μπορούσαμε να περιγράψουμε τη μεταβολική μηχανική ως τη φυσική εξέλιξη της βιοτεχνολογίας, αλλά και σαν μια νέα οργανική χημεία. Η μεταβολική μηχανική δημιουργεί εξελιγμένους βιοκαταλύτες ικανούς: 1) να ενισχύσουν την παραγωγή ενός προϊόντος που είναι ενδογενές ενός μικροοργανισμού, 2) να δημιουργήσουν χρήσιμα προϊόντα τα οποία ο μικροοργανισμός δεν είχε ποτέ παράξει στο παρελθόν, αλλά και 3) να συνθέσουν εντελώς καινοφανή προϊόντα».

(Το Βήμα Science 29/10/2011)

ΟΙ ΚΥΠΡΙΟΙ ΧΗΜΙΚΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΖΗΤΟΥΝ ΕΝΕΡΓΟ ΕΜΠΛΟΚΗ ΣΤΙΣ ΕΡΕΥΝΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ

Την εμπλοκή χημικών μηχανικών στις επιστημονικές ομάδες που θα ασχοληθούν με την έρευνα, αναζήτηση και εκμετάλλευση υδρογονανθράκων ζητά με επιστολή του προς την Υπουργό Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού Πραξούλα Αντωνιάδου-Κυριάκου, ο Παγκύπριος Σύνδεσμος Χημικών Μηχανικών. «Θεωρούμε αναγκαία και επιτακτική την παρουσία χημικών μηχανικών σε τεχνικές επιτροπές που να σχετίζονται είτε με τη συζήτηση για το περιεχόμενο της πετρελαϊκής νομοθεσίας, είτε με την αξιολόγηση προσφορών, σχεδίων και άλλων μελετών που σχετίζονται με τον πετρελαϊκό τομέα» αναφέρει στην επιστολή του προς την Υπουργό ο Σύνδεσμος. Σημειώνει ακόμη ότι θα πρέπει να θεωρείται αυτονόητο ότι θα επιλεγούν για να συμμετάσχουν στην επιστημονική ομάδα ακαδημαϊκών και άλλων εμπειρογνομώνων, «έμπειροι χημικοί μηχανικοί».

(SigmaLive/ΚΥΠΕ 7/11/2011)

Η ΚΟΣΜΟΘΕΩΡΙΑ ΣΠΟΥΔΑΙΩΝ ΑΝΘΡΩΠΩΝ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΕΝΑ ΑΠΛΟ ΓΕΓΟΝΟΣ...

ΓΕΓΟΝΟΣ: Ένα κοτόπουλο διέσχισε το δρόμο.
ΕΡΩΤΗΜΑ: Γιατί διέσχισε το δρόμο;
ΠΛΑΤΩΝ: Για το καλό του. Στην άλλη πλευρά του δρόμου βρίσκεται η αλήθεια.
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ: Είναι στη φύση του κοτόπουλου να διασχίζει τους δρόμους.
ΓΑΛΙΛΑΙΟΣ: Κι όμως τον διέσχισε.
ΜΑΚΙΑΒΕΛΙ: Ο σκοπός, να περάσει το κοτόπουλο το δρόμο, αγιάζει τα μέσα όποια κι αν είναι αυτά.
ΚΑΡΛ ΜΑΡΞ: Ήταν ιστορικά αναπόφευκτο.
ΔΑΡΒΙΝΟΣ: Τα κοτόπουλα στο πέρασμα των αιώνων επιλέχτηκαν από τη φύση με τέτοιο τρόπο ώστε να είναι σήμερα γενετικά ικανά να διασχίζουν δρόμους.
ΣΙΓΚΜΟΥΝΤ ΦΡΟΙΝΤ: Το γεγονός ότι ασχολείστε με το εάν το κοτόπουλο διέσχισε το δρόμο αποδεικνύει ότι διακατέχετε από σύνδρομο ανασφάλειας και ότι η σεξουαλικότητά σας είναι καταπιεσμένη.
MARTIN ΛΟΥΘΕΡ ΚΙΝΓΚ: Ονειρεύομαι έναν κόσμο όπου κάθε κοτόπουλο θα είναι ελεύθερο να διασχίζει το δρόμο χωρίς να δίνει λογαριασμό για την πράξη του.
ΓΙΟΥΡΙ ΓΚΑΓΚΑΡΙΝ: Για να πάει εκεί όπου κανένα άλλο κοτόπουλο δεν έχει πάει πριν.
ΜΠΙΛ ΓΚΕΙΤΣ: Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας αναγγείλουμε ότι μόλις κυκλοφόρησε το νέο Chicken Office 2010 που δε διασχίζει μόνο το δρόμο, αλλά εκκολάπτει, αρχαιοθετεί, σχεδιάζει και άλλα ενδιαφέροντα.

(Το Βήμα Comedy 4/11/2011)



Πηγή εικόνας: ιστοσελίδα «Βήματος»